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令和４年度 第５回清須市教育委員会定例会 会議録 

開 催 年 月 日 令和４年８月９日（火）午前９時３０分開会 
開 催 場 所  清須市役所南館３階大会議室 
出 席 委 員  教 育 長  齊 藤 孝 法 

委員（教育長職務代理者）  後 藤 小百合 

委          員  髙 山 智 司 

委          員  太 田 光 則 

委          員  上 田 恭 子 
欠 席 委 員  なし 
本 定 例 会 に 
説 明 の た め 
出 席 し た 者 
の 職 ・ 氏 名 

教 育 部 長   加 藤 秀 樹 
教 育 部 参 事  山 本 由 佳 
学 校 教 育 課 長   吉 野 厚 之 
生 涯 学 習 課 長   浅 野 英 樹 
ス ポ ー ツ 課 課 長 補 佐  佐 藤 嘉 起 
学校給食センター管理事務所長  吉 田   剛 
学 校 教 育 課 主 幹   犬 飼 実 幸 
学 校 教 育 課 課 長 補 佐  大 沼 賀 敬 

議 事 日 程  日程第１ 会議録署名委員の指名について 

日程第２ 第４回定例会会議録の承認について 

日程第３ 議案第７号 「令和３年度分清須市教育委員会の権限に属する事務の管

理及び執行状況の点検・評価の結果に関する報告書（案）」

について 

会 議 録 署 名 
委 員 の 氏 名 

教育長は、会議録署名委員に次の２人を指名した。 
後 藤 小百合 委 員    太 田 光 則 委 員 

 
 
 

議事の経過 
 
○ 開会 

齊藤教育長 おはようございます。 
只今の出席委員数は５名です。過半数の出席がありますので、只今から令

和４年度 第５回清須市教育委員会定例会を開催いたします。 
本日の議事日程は、お手元に配付しましたとおりでございます。 
ここで、あらかじめ申し上げます。委員並びに事務局職員の発言は、挙手

により教育長を通してお願いいたします。 
 

日程第１ 会議録署名委員の指名について 
 
齊藤教育長 日程第１、会議録署名委員の指名を行います。会議録署名委員には、後藤

委員と太田委員を指名いたします。よろしくお願いいたします。 
 

日程第２ 第４回定例会会議録の承認について            



－2－ 

齊藤教育長 

 
 
 
 
学校教育課長 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
齊藤教育長 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

日程第２、第４回定例会会議録の承認についてを議題といたします。 
事務局より説明をお願いいたします。 

（学校教育課長 挙手） 
学校教育課長。 
 
はい。学校教育課長の吉野でございます。 
それではお手元の令和４年度第４回清須市教育委員会定例会会議録の案

をご覧ください。表紙をおめくりいただきまして、開催日時は、令和４年７

月１５日、金曜日、午前９時３０分開会でございました。 
出席委員につきましては、齊藤教育長ほか４名の方全員の出席でございま

す。説明のため出席した者は、教育部長ほか、７名の教育部職員でございま

した。 
日程第１、会議録署名委員の指名後、日程第２、会議録の承認をいただき

ました。次に、日程第３、議案第６号 令和５年度使用小中学校教科用図書

の採択については、「義務教育諸学校の教科用図書の無償措置に関する法律」

の規定に基づき、政令で定める期間、毎年度、種目ごとに同一の教科用図書

を採択することとされており、令和５年度の教科用図書は、令和４年度と同

一のものを採択することとなります。ご審議の上、原案のとおり可決いただ

き、会議録としてまとめさせていただきました。1 ページから４ページとな

りますので、ご確認をお願いいたします。 
 
これより質疑を行います。質疑はありませんか。 

（委員より、「なし。」の声あり） 
質疑なしと認めます。 
これより、採決を行います。第４回定例会会議録については、原案のとお

り承認することに賛成の委員の挙手を求めます。 
［全員挙手］ 

挙手全員です。従って、第４回定例会会議録については、原案のとおり承

認されました。 
この定例会閉会後、髙山委員と上田委員におかれましては、会議録にご署

名をお願いいたします。 

 
 
日程第３ 議案７号 令和３年度分清須市教育委員会の権限に属する事務の管理及

び執行状況の点検・評価の結果に関する報告書(案)について 

               
齊藤教育長 
 
 
 
 

 日程第３、議案第７号、令和３年度分清須市教育委員会の権限に属する事

務の管理及び執行状況の点検・評価の結果に関する報告書(案)についてを議

題といたします。 
事務局より議案の説明をお願いいたします。 

（学校教育課長 挙手） 



－3－ 

 
 
学校教育課長 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 学校教育課長。 
 
 はい。学校教育課の吉野でございます。 
議案第７号 令和３年度分清須市教育委員会の権限に属する事務の管理

及び執行状況の点検・評価の結果に関する報告書（案）について。上記の議

案を提出する。 
令和４年８月９日提出。清須市教育委員会 教育長 齋藤孝法 
提案理由。この案を提出するのは、地方教育行政の組織及び運営に関する

法律第２６条の規定に基づき、教育に関する事務の執行の状況について、点

検及び評価を行い、その結果に関する報告書を作成し、これを議会に提出す

るとともに公表する必要があるからです。 
お手元の結果報告書をご覧ください。 
議案として提出するにあたり、事前に各委員から、事務局案にご意見をい

ただき、各課にて検討・修正した箇所が青字で表記しております。 
委員には、再度確認のために招集通知とともに修正版を送付させていただ

きましたが、その後、脱字や文脈の見直しを行った箇所があり、青字下線付

きで表記しています。１２ページと２６ページで３箇所の追加修正を行って

います。 
１２ページは、上段の表中の天文教室の定員の後ろ括弧が消えていまし

た。その下の点線四角囲み部分の下段の文脈を入れ替えました。 
２６ページは、黒点４つ目で、脱字箇所の修正を行っています。 
このため、本日の資料は、表紙に（案）ver.3 とさせていただきました。 
それでは、私からは、学校教育所管分について、主に修正箇所を中心に、

説明をさせていただき、給食関係、生涯学習関係及び生涯スポーツ関係につ

きましては、それぞれ担当課長より説明をさせていただきますので、よろし

くお願いいたします。 
では、１ページをご覧ください。教育委員の活動状況です。教育委員会の

会議の開催状況、及び教育委員の活動状況を掲載させていただきました。教

育委員会定例会においては、所管の規則等の制定改廃等のご審議などをいた

だいた他は、新型コロナウイルス感染症の影響による各種事業の中止や縮小

等により、教育現場を肌で感じていただく機会が減少し、会議等の中で、学

校現場の状況をお伝えすることが続きました。 
教育委員の主な活動においては、入学式・卒業式は、小中合わせて１２校

なので、延べ回数２４回となります。式典は、学校種ごとに同日開催される

ことから、委員の皆さまにそれぞれ、ご出席いただいておりますが、小学校

は８校ありますので、事務局職員も出席しております。中学校は、４校あり

ますので、例年、４校のうち１校は２名の委員にご出席いただいております。

このことから、５名の委員が、４回のご出席をいただいておりますので、延

べ人数を２０人と表記いたしました。 
また、幼稚園の入園式・卒園式には、教育長のみご出席いただいておりま

すので、別に行を設け、記載することといたしました。 
続いて２ページをご覧ください。学校教育関係です。⑴生命及び自然を尊

重し、心と体を鍛え、たくましく生きる子どもを育成する分野では、①安全

対策としまして、イ 災害安全の記述には、委員からご意見をいただいた内

容を加筆いたしました。災害発生時には、自らの命を守る意識を日頃より、

児童生徒が意識できるように今後も防災への指導に取り組んでまいります。 
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齊藤教育長 
 
学校給食セン

ター管理事務

所長 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ウ 生活安全では、不審者情報の発信について、「清須市すぐメール」に

よる注意喚起を適切なタイミングで行うことができるよう関係各課との連

携に努めました。 
②放課後子ども教室では、８小学校全てで教室運営を行う中、登録人数の

増加による受け入れ体制の確保に苦慮する部分も生じているものの、教室ス

タッフの努力により、適正な運営が図られました。新型コロナウイルス感染

症の影響により、保護者説明会が未実施となったことから、利用にあたって

のルールへの理解が得られていない状況も見受けられたことから、今後、対

応を検討していく必要があると認識しています。 
３ページをご覧ください。③ 生徒指導上の諸問題について、〈生徒指導

対策〉の中に、委員よりご意見をいただいたＩＣＴ機器活用に伴う情報モラ

ルや対策についての記述を加筆いたしました。タブレット端末の持ち帰り学

習にあたって学習以外に使用しないことや、個人情報の適切な管理など、利

用に関する留意事項を配布し、同意を求め、適切に使用できるように努めま

した。今後も、適正な使用となるよう環境づくりに取り組んでまいります。 
５ページをご覧ください。新たに ウ ＩＣＴ機器の活用を記述いたしま

した。国のＧＩＧＡスクール構想に基づき、タブレット端末の他、学習ソフ

トやその他機器を導入し、教職員の研修や情報交換により、今後も新しい学

びの環境整備に努めてまいります。 
６ページをご覧ください。③ 教育相談体制の充実において、令和３年度

より、青少年・家庭教育相談員を増員するとともに、愛知県の補助基準に該

当する教育関係出身者２名をスクールソーシャルワーカーとして、子育て支

援課をはじめとする関係機関や学校と連携を図り、相談体制の拡充に努めま

した。 
８ページをご覧ください。幼稚園教育となります。幼稚園においても、新

型コロナウイルス感染症の影響により、親子で参加する事業や地域との連携

を図る事業について、大きく影響を受けました。 
通園時やお迎え時に積極的に保護者との接点を持つようこころがけ、家庭

においても基本的生活習慣の育成のため、規則正しい生活リズムの大切さを

促すなど、啓発活動に努めました。 
学校教育所管分は以上でございます。よろしくお願いいたします。 

 

（学校給食センター管理事務所長 挙手） 

学校給食センター管理事務所長。 

 

はい。学校給食センター管理事務所長の吉田でございます。学校給食セン

ター所管部分、１０ページの修正箇所についてです。 

① 「徹底した衛生管理の実施」の５行目部分、チェック体制の見直しに 

ついての記述ですが、「刃物類」とあわせて「調理設備機器類」の記述を加

えるとともに、具体的に見直した内容の記述として、「二重点検」文言を加

えました。 

また、②「食物アレルギーへの対応」の後段部分、下から１、２行のとこ

ろですが、食物アレルギー対象児童・生徒の保護者配付資料の見直した内容

として「日別・献立別に特定原材料等２８品目のアレルゲン配合状況のわか

る一覧表を作成し、配付することを決定した。」という文言を加えました。 
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齊藤教育長 
 
生涯学習課長 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
齊藤教育長 
 
スポーツ課 
課長補佐 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

学校給食センター所管の修正部分は以上です。 

 

（生涯学習課長 挙手） 

生涯学習課長。 

 

生涯学習課長の浅野でございます。１１ページの生涯学習関係についてご

説明させていただきます。変更したところにつきましては、生涯学習講座の

土曜子ども教室の表記を表形式で表記させていただきました。１ページはね

ていただきまして、家庭教育講座につきましても、表形式で表記させていた

だきました。また、「ペットボタル」に関する注意書きもつけさせていただ

きました。おめくりいただきまして１８ページにつきましては、清須市はる

ひ美術館の展覧会事業につきましても、同様に表形式で表記させていただき

ました。前回からの変更点は以上でございます。 
 

（スポーツ課長補佐 挙手） 

スポーツ課課長補佐。 

 

スポーツ課課長補佐の佐藤です。 
３．生涯スポーツ関係について、ご説明させていただきます。 
スポーツ課所管における令和３年度の取り組みは、スポーツは、心身の健康

の保持増進に重要な役割を果たし、健康で活力に満ちた長寿社会に不可欠な

ものとして、また、人と人、地域と地域の交流を促進し、地域の一体感や活

力を醸成し、地域社会の形成を目的として、各種のイベントの実施や、関連

団体の育成等に努めましたが、新型コロナウイルス感染症により、事業の中

止や規模の縮小など、大きな影響を受けました。 
２１ページをご覧ください。①市民体育祭は、各地区実行委員会を組織す

る前の６月に、前年の各地区実行委員長との協議により、新型コロナウイル

ス感染症に対し、充分な感染対策が行えず、関係者や参加者の安全を考慮し

中止としました。 
２２ページをご覧ください。③生涯スポーツ振興 エ 総合型地域スポー

ツクラブにおいては、新型コロナウイルス感染症対策を行いながら、各教室

を開催しました。 
２３ページをご覧ください。⑥第１５回愛知県 市町村対抗 駅伝競走大会

は、１２月４日に愛・地球博記念公園で予定されていましたが、愛知駅伝実

行委員会の判断により中止となりました。 
２４ページをご覧ください。⑦スポーツ施設利用と学校施設開放は、新型

コロナウイルス感染拡大防止のため８月２７日から９月３０日まで、休館及

び利用停止しました。⑧清須ウオークは、２０２１秋では、１１月２１日（日）

に開催し、３１６人が参加しました。２０２２春は、３月２６日（土）に予

定していましたが、新型コロナウイルス感染症の影響により、中止しました。 
 
最後になりますが、お二人の外部評価委員の方に 教育に関する事務の管

理の報告書をご覧いただき、ご意見をいただきました。お二方のご意見は、 

２５ページ以降、４ページにわたっております。このようなご意見、ご指導

を踏まえ、今後の事業に反映していきたいと思います。 
以上で説明を終わります。よろしくお願いいたします。 
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齊藤教育長 
 
 
 
太田委員 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
齊藤教育長 
 
 
 
 
 
 
 

 
これより質疑を行います。質疑はありませんか。 

（太田委員 挙手） 
太田委員。 
 
５ページの学校教育関係の②の教育環境整備のウ ＩＣＴ機器の活用の

３行目について、「大型提示装置設置などを導入し」となっておりますが、「設

置」と「導入」で意味が重複しておりますので、「大型提示装置を設置し」

や「大型提示装置などを導入し」等に表現を改めていただきますようお願い

いたします。 

続けて、２７ページの生涯学習関係に、「学校支援地域本部は令和４年度

から『地域学校共同本部』と名称を変え」とありますが、１４ページの「地

域学校協働本部」と字が異なっております。これは同じ組織のことで間違い

ないでしょうか。 

  

ありがとうございます。５ページの表現につきましては、もう一度検討を

させていただきます。２７ページの「地域学校共同本部」につきましては、

「協働」の文字に訂正させていただきます。 

ほかに質疑はありませんか。 

（委員より、「なし。」の声あり。） 

 これで、質疑を終わります。 

 
これより、討論を行います。討論はありませんか。 

（委員より、「なし。」の声あり） 
討論なしと認めます。 
 
これより、採決をいたします。議案第７号、令和３年度分清須市教育委員

会の権限に属する事務の管理及び執行状況の点検・評価の結果に関する報告

書(案)については、原案のとおり決定することに賛成の委員の挙手を求めま

す。 
［全員挙手］ 

挙手全員です。従って、議案第７号、令和３年度分清須市教育委員会の権

限に属する事務の管理及び執行状況の点検・評価の結果に関する報告書（案）

については、原案のとおり決定されました。 
 

○  閉会    
齊藤教育長 
 

以上で本日の日程は、全部終了いたしました。 
これで、令和４年度 第５回清須市教育委員会定例会を閉会といたしま

す。 
 

 閉会  午前１０時００分 
 
 
   会議の経過を記載して、その相違ないことを証するためここに署名する。 
 
 



－7－ 

 
 
                   教 育 長  齊 藤 孝 法 

 
 

署名委員  後 藤 小百合 
  
 

署名委員  太 田 光 則 


